

5月31日下午,一群小朋友走进了宁波日报报业传媒大厦。他们手上拿着本子和笔,身上穿着红色采访马甲,期待又好奇地打量着周围的一切。

“我们看的报纸就是从这里出来的吗?”“哇,这里好大!”这群孩子们有一个共同的名字——宁波晚报(现代金报)小记者。

□记者 褚笑寒



孩子们在报史馆参观。

给未来的自己留个言 小记者们这么说……

本报讯(记者 褚笑寒)在今年儿童节到来之际,宁波晚报(现代金报)小记者编辑部邀请小记者们做了一件有仪式感的事情,对未来的自己说一段话。

本次活动在甬上APP上进行,短短一天时间内收到了许多小记者发来的图文及视频。有的分享了现在的烦恼,有的讲述了长大后的梦想,更多的孩子们则是鼓励自己要努力,要开心,要助人为乐,要照顾爸爸妈妈,不要忘记自己的初心。

一句句真诚的话语,非常打动人。我们挑选了其中一些片段和大家分享,看看孩子们对未来的自己说了些什么?

“嗨,十五年后的Jerry。你现在有没有实现我的梦想呢?是不是长得又高又帅?还是像我现在一样,一笑就眯起了眼睛呢?现在的我有很多烦恼,作业做不完,有时候会觉得累。但是当烦恼来袭的时候,我就会对他们说,走开走开,我不喜欢你们啦。我每天都笑哈哈的合不拢嘴,现在你怎么样呢?”

郑鹤天(宁波东海实验学校402班)



“我是陈好莹,未来的我,你好。你可能不是太完美,有一点点任性、小粗心。我想对你说,在未来你一定要为他人着想,要做一个细心的人,认真对待每一件事。当日事当日毕,不管前方有多少风雨,你一定要不改初心,努力前行。”

陈好莹(海曙区古林镇中心小学304班)



“你好,未来的章奕涵。我想对你说,不管将来的路多么蜿蜒、多么曲折,布满了多少荆棘,你都要不断努力,勇往直前。要记住,阳光总在风雨后。加油,相信你是最棒的!”

章奕涵(洪塘中心小学四年三班)



探秘报纸的“前世今生” 争当头版封面人物 小记者来报史馆“涨姿势”

看老照片、老物件 一次时空穿越之旅

今年6月1日,既是一年一度的儿童节,也是宁波日报复刊40周年的纪念日。值此机会,《现代金报·宁波教育》策划了一场特别的六一活动,组织15户小记者家庭来报社参加新闻之旅,小记者和大记者提前共度六一节。

在大记者的带领下,小记者们来到刚开馆不久的宁波日报报史馆进行参观。一到报史馆,孩子们就被馆名墙上刻着的报纸名给吸引住了。“你们知道宁波现在有几张报纸吗?”“知道知道!”小记者们掰着手指,如数

家珍般地介绍起来。别看他们年纪小,个个是忠实小读者,而且许多都在报纸上发表过文章呢。

报史馆里的老照片、老物件,带领着小记者们来了一次时空穿越之旅。当看到以前的报纸时,小记者们像是发现了新大陆。“字是竖着写的!”“用的是繁体字,和现在不一样。”“原来以前的《宁波日报》不叫这个名字,叫《宁波报》啊。”他们还饶有兴趣地探究起早期报纸的印刷程序。

拉着爸爸妈妈合影 争当头版封面人物

除了参观,还有互动。报史馆的拍照互动区人气很高。可以选择报社的办公楼或者报纸版面作为拍照背景,让小记者们觉得很新鲜。不少小记者拉着爸爸妈妈一起合影,当了一次头版封面人物,还把照片下载到手机里留作纪念。

在了解完报纸的“前世今生”后,小记者们还参观了报社办公区域,了解一张报纸诞生背后的采访、编辑、校对等环节,并通过视频体验了一回“云采访”。6月1日还是世界牛奶日,小记者们的采访对象是来自一鸣真鲜奶吧的工作人员。“鲜牛奶和纯牛奶有什么区别?”“为什么不要空腹喝牛奶?”“小朋友一天可以喝多少杯牛奶?”一个又一个问题被抛了出来。虽然不少小记者是第一次采访,但是采访积极性很高,得到了大记者的夸奖。

“长见识,增胆量!”“这个六一很特别!”

对于本次活动,小记者以及家长们表示受益匪浅。“今天的活动很有意义,让我过了一个难忘的六一!”有个小记者说,还想多多来报社“涨姿势”,以后自己也想成为大记者。



活动留影。

这些童年时光,是否有你的影子



2016年鄞州区董山小学
小戏迷在演出前化妆



2017年余姚兰江小学
准备花样跳绳锦标赛的孩子



2018年海曙区古林镇屛蛟村
肩上的温存



2019年曙光中学
围棋小选手遇到高手后的表情



2020年东钱湖湖滨公园
口罩隔不住孩子对春天的向往